
                                                                                                                                   

Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal
20. marts 2024 kl. 16 – 18 lokale 220

Deltagere: Preben Etwil, Lene Juhl Stener, Anette Rosholm, Nada Naanaah, Jack Otto Kristensen, 
Katrin Lilja-Shaap, Lisbeth Eckhardt-Hansen
Afbud: Per T Christensen, Mette Langkjær, Lone Sandberg,

Dagsorden

1. Velkommen og Preben valgt som ordstyrer
2. Dagsordenen blev godkendt
3. Forretningsudvalget 

a. Personalesituationen –  Medarbejderudviklingssamtaler i gang. Mikkel starter i praktik 
3. april. Bestyrelsen bad leder sørge for at nye overenskomster bliver implementeret i 
frivilligcentret.
b. Afrapportering og ny ansøgning om Gavekort til enlige mødre fra Syrien og Ukraine til 
Thorvald Larsen og Hustru Ingeborg Skovs fond 
c. Frivilligkonsulent Marie Bergmann er stoppet. Kulturchef stopper 31. maj for at blive 
seniorkonsulent for direktionen. Bestyrelsen besluttede at bede udvalgsformænd for Kultur og 
Fritid, Social og Sundhed samt Folkeoplysning om en snak med formand og leder om 
udviklingen i samspillet mellem Frivilligcentret og kommunen. 
d. Folkemøde Rudersdal inviterer til at stille med stand / debat 31. august. Leder kan ikke 
deltage i Folkemødet. Bestyrelsen besluttede at vi skal undersøge om nogle vil engagere sig på 
næste bestyrelsesmøde. Vi kan som minimum være med sammen med Kulturparaplyen for at 
støtte op om Folkemødedag. 
e. Invitation til at deltage i Rudersdal Klimaråd med repræsentant for det kommende 
omstillingsnetværk. Leder deltager indtil bestyrelsen får valgt en kandidat på næste møde.
f. Medlemsudvikling – Nye foreninger: Foreningen til kroppens bevarelse, Dansk støtte til 
Ukraine, Boligselskabet Birkebos Seniorfællesskab, ADRA, 
Udmeldte foreninger: Ø-klubben Birkerød – (lillebitte kortklub som ikke har brug for at være 
medlemmer), Frydenholms Venner (nedlagt), Diabetescafeen (manglende medlemmer), 
Søllerød Inner Wheel (nedlagt) DFUNK (på pause i Ruderdal)

4. Regnskab og budget 
Regnskabet klar til hjemmesiden. Vedlagt.
Budget for 2024 revideret. Fremlægges som oversigt på generalforsamlingen. Lene vender 
tilbage med hvilken form hun ønsker at fremlægge budgettet i.

5. Generalforsamling 18. april 

        



                                                                                                                                   

Bestyrelsen drøfter årets generalforsamling herunder 
- vedtægtsændringer. Bestyrelsen har tidligere besluttet at kigge vedtægterne nærmere 

efter i sømmene, så der bliver større overensstemmelse mellem mål, vision, strategi og 
vedtægter. Desuden ønskes at supplere med virksomhedsmedlemmer. Bestyrelsen 
godkendte forslag fra undergruppen som Mette har ledet med bistand fra Lene. Forslaget 
lægges på hjemmesiden som en del af indkaldelse til generalforsamlingen. 

- Kontingent: Bestyrelsen foreslår uændret kontingent for personlige medlemmer og 
foreningsmedlemmer. Bestyrelsen foreslår et kontingent på 500 kroner for 
virksomhedsmedlemmer, hvis generalforsamlingen tilslutter sig forsalg til 
vedtægtsændringer. 

- Køreplan for generalforsamlingen blev drøftet. Det blev besluttet, at leder inviterer 
dirigenten og formand til møde om fremlæggelse af ændringsforslag og stemmeafgivning.

- Valg til bestyrelsen. Bestyrelsen indstiller valg af Henrik Hjortdal og Pernille Casparsen. 
- Årsrapport undervejs 
- Leder laver forslag til slides til formandens beretning og kasserens fremlæggelse af 

regnskab og budget.

6. Siden sidst 
Møde med Erhvervschefen der er i gang med at forberede regionalt ukraine-arrangement på 
Skodsborg den 9. april. Frivilligcentret foreslår at bruge lokale kunstnere, udstilling og stand på 
erhvervsdagen, der arrangeres med DI
Holte Bibliotek vil samarbejde om foreningsvenligt bibliotek, der forventes åbnet i juni 24 med 
foreningskøkken og mødelokaler : )
Lektiehjælp til Ukrainere under forberedelse af frivillig Johan Andersen med sparring fra 
Friviligcentret. 
Kreacafe under forberedelse i Nærum Hovedgade som udmøntning af Bylivsprojektet.
Virksomhedsmentorerne vil gerne holde oplæg om partnerskaber på et bestyrelsesmøde eller 
et særligt møde om virksomheder i det frivillige miljø. Det blev besluttet at invitere til 
ideudviklingsmøde for interesserede, hvor både virksomhedsmontorer og erfarne frivilligcentre
fx Odense og/eller Silkeborg inviteres til at holde kort oplæg og vi får en fælles drøftelse af 
hvordan vi kommer i gang med virksomhedspartnerskaber. Det kan fx være i maj.
Borgerrådgiver får fast mødedage i Frivilligcentret en gang om måneden.
Klimasekretariatet  ønsker samspil om klimafamilier og bæredygtig transport og er også klar til
at bidrage til omstillingsnetværk
Holte Loppemarked afsætter 10% af omsætningen til bidragende foreninger 
Omstillingsnetværk undervejs

Forenings- og igangsættersamtale med 
Klimabevægelsen ønsker samspil om grundejerforeninger og boligforeninger. De er matchet 
med en af hver. Aftalt foreningsportræt.
Kræftens Bekæmpelse matches med Kurt Senfer (musik på arrangement)
Møde med Mona Madsen, som gerne vil organisere Bibliotekets Venner som ny frivillig 
tjeneste, der hjælper med at bringe bøger ud til borgerne
Depressionsforeingen ønsker samspil om at forebygge ensomhed og selvmord blandt ældre 
mænd
Nytårskur i Erhvervsforeningen som ønsker samspil om Holtedagen

        



                                                                                                                                   

Centerleder dirigent på generalforsamling i DemensNetværk Rudersdal 
Partnerskab med Center for Sociale Indsastser under forberedelse med temadage, formidling, 
kompetenceudvikling og besøg ved afslutningen af egne forløb og oplæg for frivillige.
Frivililgcentret deltager i højskoledag hos På Sporet og præsenterer tilbud i foreningslivet og 
selvhjælp
Fribilletter til frivillige fra Gigtskolen til Amin Jensen foredrag 

Selvhjælp: Afsluttet psykisk vold med 7 deltagere, Frivillige for Unge med Sorg stopper. Gruppe
for voksne børn af demente starter med 7 deltagere. 
Kursus i Selvhjælp afholdt i Rudersdal med 8 deltagere herfra 
Demenskurus i samarbejde med demensrågiver starter den 18. marts med 8 deltagere.
Foreningsmøde om samspil om de vilde problemer med 21 deltagere
Foredrag om nye tendenser i frivilligheden afviklet med 16 deltagere, 8 fra Rudersdal 
Årsmøde i FriSE – om frisættelse og civilsamfundets nye muligheder 

8 Kalender 
2. april 10-12 I naturens rammer - gruppeforløb for voksne mod ensomhed (6 tilmeldt)
8. april selvhjælspsgruppe for pårørende (3 tilmeldt)
16. april Lydcirkel (19 tilmeldt)
16. april – møde i omstillingsnetværk https://frivilligcentret.dk/?
view=article&id=1460&catid=88
18. april Generalforsamling kl. 19.00 - 21.00 – Husk at tilmelde jer 
22. april skriveterapi (7 tilmeldt)
24 april sorggruppe (5 tilmeldt)
25. april Møde i patient- og pårørendenetværket Invitation vedlagt 
X maj mindfulness (22 tilmeldt) / stress? 
12 Juni Kursus i Compassion for selvhjælpere og foreninger i samarbejde med SIND
11. august March mod Ensomhed
31. august Folkemødedag??? 

9. Næste skridt og evt
Der har været møde om priser i Rudersdal Kommune. Folkeoplysningsudvalget har fulgt 
anbefalinger om at offentliggøre nominerede. Men offentliggørelsen vil ske forud for 
prisoverrækkelsen til frivilligfesten.

10. Mødeplan  2024 
tirsdag 14 maj 16.00-18.00, lokale 220
fredag 14-jun 11.00-12.30 i 220 med sommerfrokost
16-sep 16.00-18.00 202
29-okt 16.00-18.00 202
13.dec 11-12 + julefrokost lokale 202
GF 18. april 18-21 Per Kirkeby
Foreningsmøde 29 feb 19-21 i 202
Foreningsmøde 3. oktober 19-21 i 202
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